

台山发挥“互联网+巡察”优势,创新推出二维码举报平台 以“码上巡察”实现“马上对接”

江门日报讯(记者/陈素敏)近日,随着十四届台山市委第三轮常规巡察正式启动,台山市委5个巡察组对10个单位党组织巡察工作正在稳步有序开展,其中,张贴在被巡察单位党组织办公场所的巡察公告特别显眼。记者留意到,在本轮巡察中,除了电话、信箱、电子邮箱等传统渠道外,干部、群众还可以通过“码上巡察”二维码举报平台,及时向巡察组反映问题、提出建议。

“巡察工作中,部分干部和群众存在一定思想顾虑,不愿主动与巡察组联系或反映情况。”台山市委巡察办相关负责人表示,为破解信访渠道不畅问题,台山市委巡察机构积极探索创新巡察方式方法,充分发挥“互联网+巡察”优势,2021年全面启用“码上巡察”二维码举报平台。

如今,台山市委5个巡察组均设有专属的“码上巡察”二维码,实现一码一码。群众只需要用微信扫描对应的二维码,即可进入台山市委巡察组反映问题界面,根据自身实际情况,自由选择实名、匿名或匿名反映,反映问题会及时在平台后台显示,直达巡察组。

“码上巡察”二维码举报平台后台不显示反映人信息,反映人完全可以打消思想顾虑,通过这一平台,积极向巡察组反映问题。”台山市委第二巡察组组长吴玉柱说道。“码上巡察”二维码举报平台启用后,台山市委巡察机构采取了形式多样的方式进行宣传推广,如将二维码发布在微信公众号、网站、被巡察单位工作联系群,将二维码印制在巡察公告、联系卡片等。“码上巡察”二维码举报平台让群众反映问题打破时间地点限制,保护了个人隐私,优化了流程,让群众真正感受到巡察的力度和深度,群众监督的积极性明显增强。通过“码上巡察”,群众的心声和诉求直达巡察组,双方实现了“马上对接”。

台山市委各巡察组将“码上巡察”二维码举报平台收集到的所有信访件纳入巡察信访台账,分类处置办理,对不属于巡察组受理范围的,按规定进行转办或交办。截至目前,“码上巡察”二维码举报平台共收到信访举报354条,其中巡察组受理信访投诉67条、转被巡察单位处理265条、转其他部门单位处理22条,累计推动解决社保、养老、医疗等涉及群众切身利益的急难愁盼问题35个。

那扶河畔添碧道 处处皆有好风景

运动休闲、生态观光,等你来“打卡”



深井碧道结合周边群众对公共文化休闲设施的需求,把沿线原有的滨水运动长廊进行升级改造。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)一条碧道沿河蜿蜒伸展,两岸青山如黛,飞鸟翔集;微风拂过青青路面,岸边草从随风舞动……此情此景,是否让你心向往之?位于深井镇的那扶河碧道,经过一年多时间建设,目前已完工并对外开放。近日,记者走访发现,这条碧道成为周边群众休闲、游客观光的好去处。

那扶河碧道分为深井段和那扶段,全长约4.2公里,总投资2000万元。其中,深井段碧道起点为蚬滩桥,终点为深井新桥,建设长度3公里,建成后除了提高堤防安全外,还为圩镇群众提供了休闲娱乐的好去处。沿着这段碧道漫步,一边是波光粼粼的河道,一边是绵延起伏的群山,处处皆是风景。

与普通碧道不同,深井段碧道结合周边群众对公共文化休闲设施的需求,把沿线原有的滨水运动长廊进行升级改造,以“运动”为主题,打造堤顶漫步道、滨水步道和路侧跑道三种类型步道,设置入口广场、公园舞台和运动景观小品等景观点,串联起周边居民区与原有的休闲广场,为未来深井镇打造皮划艇、龙舟等运动的训练、赛事基地提供有利条件,并为河流注入多元功能,系统带动周边发展,提升河流生态,增强经济活力。

“升级改造前,滨水运动长廊由于疏于管理,年久失修,台阶破损非常严重,路面杂草丛生,基本没有群众来这里散步游玩,接近荒废。我们将滨水运动长廊升级改造纳入碧道项目,融入碧道理念,使其焕发新活力。”台山市水利工程建设中心副主任潘虹说。“碧道建好后,改善了深井圩面貌,大家晚饭后都喜欢到这里散步。”深井圩居民陈锡湛说。

与深井段碧道靠近居民区的热闹相比,那扶段碧道则安静了不少,这里更适合放松心情,与大自然亲近。这段碧道起点为湾肚村,终点为独山,建设长度1.2公里,主要是结合独山旅游服务点,将其与镇海湾红树林国家湿地公园串联起来,增加景观连贯性。红树林是深井镇最靓丽的生态名片,镇内红树林面积约1000公顷(1.5万亩),属省内面积最广、规模最大的红树林区之一。近年来,该镇以镇海湾红树林国家湿地公园为依托,结合那扶段碧道、小江湖山村、深井圩、台山县人民政府成立旧址等,打造“红树林+生态养殖+红色旅游”综合发展模式。

“这里是鸟的天堂,沿着碧道一路走来,随时都能看到有鸟飞过。”热爱户外活动的市民卢伟光表示,那扶段碧道未来将是新的游客“打卡点”。

逾百名退役军人参加适应性培训 上好“转身”第一课

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/钟冠姿)为落实退役军人继续学习、促进就业创业的部署,帮助退役军人转变角色,明确人生发展规划方向,成为家乡发展的建设者、主力军,10月24—28日,台山市退役军人事务局组织开展退役军人适应性培训。

根据疫情防控要求,培训采取全封闭、半军事化形式开展。通过为期5天的培训,逾百名退役军人的能力素质和就业创业竞争力得到有效提升。

本次适应性培训针对今年退役军人返乡融入社会,上好“转身”第一课,旨在帮助他们“转好身”“融社会”“立好业”,全力保障他们就业创业。台山市退役军人事务局高度重视,提前谋划,与承训单位台山开放大学共同研讨研究培训模式、课程。

培训采用“理论学习+现场参观”模式,课程内容包括安全教育、爱国主义教育、培训就业和优抚政策解读、职业生涯规划、面试技巧和商务礼仪等。为引导参训退役军人从思想上、观念上和行动上尽快了解、适应地方发展,培训安排了参观当地知名企业、就业创业指导培训、游学体验拓展等实践活动。

值得关注的是,为实现“培训即就业、退役即上岗”,台山市退役军人事务局在培训中安排了“企业送岗”环节。该局组织当地企业负责人、退役军人典型进行现场宣讲,为退役军人选择就业岗位进行推荐和讲解。

培训的最后一天,主办方举办了退役军人专场招聘会,鼓励企业加大直招专招退役军人力度。招聘现场气氛热烈,共有65名退役军人达成就业意向。

参加适应性培训的退役军人纷纷表示,培训为他们提供了良好的学习机会和交流平台,内容丰富,针对性强。来自赤溪镇的退役军人王伟东表示,他在河北服役8年,退役回来,对家乡的变化十分感慨。“台山发展很快,培养了不少优质企业,他们提供了很多就业机会。我要把部队的优良作风带到学习、工作、生活中,为家乡发展作出更大贡献。”他说。

据了解,自2019年起,台山市已连续4年开展退役军人适应性培训,累计有1000余名退役军人获益,其中不少人成长为各行各业的“领头雁”。下一步,台山市退役军人事务局将进一步搭建就业创业平台,加强退役军人就业创业优惠政策宣传和落实,积极引导退役军人转变就业创业观念,实现就业有岗位、创业有扶持,增强退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。

法院送“普法大餐”进校园 引导学生树立正确消费观

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/关艳莹)为帮助学生提高警惕,增强法律意识和自我保护意识,台山市人民法院持续开展“送法进校园,守护‘少年的你’”活动。近日,该院送法进校园,引导学生树立正确消费观,谨防电信网络诈骗。

活动现场,法官从“没有规矩不成方圆”话题出发,引出了“规矩”的重要性,并结合具体案例,深入浅出地为学生们讲解了“校园贷”“传销”“刷单”的概念、表现形式、实施过程及危害结果。法官告诫学生们,要树立正确的金钱观和消费观,特别是在“双十一”来临之际,不要跟风超前消费、盲目消费,攀比心、虚荣心不可取,更要增强法律意识,时刻警惕“刷单陷阱”,不能因一时贪念,走上违法犯罪的道路。

学生们认真做笔记,跟随讲课内容进行思考。在现场问答环节,学生们热情高涨,纷纷举手提问:“如果别人利用我的个人信息去贷款怎么办?”“如何识别‘刷单’骗局?”……针对大家的提问,法官一一进行解答。活动中,法官还向学生们派发禁毒、防范诈骗等宣传单。

下一步,台山市人民法院将继续加强与学校的沟通交流,通过多种形式的普法宣传活动,做好未成年人保护工作,共同为青少年营造健康成长环境。

文明台山

台山新增12个公共场所配置AED “急救神器”为生命保驾护航

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏)为推进“急救神器”AED(自动体外除颤器)的普及配备,提高急救培训覆盖率,10月29日,“兰梅之爱·救在身边”台山市红十字“生命守护项目”启动,台山市在12个公共场所各配置一台AED,为生命保驾护航。

据了解,本次配置AED的12个公共场所分别为台山市廉政教育基地停车场值班室、广海镇公共服务中心、赤溪镇公共服务中心、深井镇公共服务中心、汶村镇公共服务中心、台山市华侨中学校医室、台山市新宁小学禁毒室、台山市培正小学三友楼党员活动室外墙(门口)、新宁体育馆北门客服中心入口处、台山体育馆(正贤体育训练馆)、大江镇沙浦村博爱家园(沙浦小学内)、斗山镇横江村新时代文明实践站。现场还开展AED使用培训。

AED被誉为“急救神器”,人在心跳骤停时,在“黄金4分钟”内,利用AED进行体外除颤和心肺复苏是目前最有效的抢救方法。从去年起,台山市实施AED项目“红十字守护计划”,在公共场所逐步配置AED。截至目前,台山市已分别在部分公共场所、交通客运站场、文化体育场馆、大型公园广场、窗口单位、学校、机关等配置了22台AED,通过“线上+线下”方式共向25多万人次普及了包括AED使用在内的急救技能培训,1005名志愿者获得红十字救护员证书。

值得关注的是,AED配置以及相关培训工作的开展,得到了台山热心人士的支持。台山市红十字会荣誉会



活动现场开展AED使用急救技能培训。长陈卫平先后两次慷慨解囊,累计捐赠60万元支持项目开展。下一步,台山市红十字会将大力开展系列群众性急救培训,提高红十字救护员培训率和普及率,培养更多社区“急救侠”,努力构建“AED—救护员—120”三位一体的现场急救响应体系,筑牢社会治理应急安全网,全力保障人民群众的生命健康安全。

活动现场开展AED使用急救技能培训。

台山推进移风易俗 深化文明村镇创建



活动现场进行互动问答,让村民分享移风易俗给生活带来的好处。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文办)10月27日上午,台山市文明办、大江镇政府、台山市新时代文明实践指导中心在大江镇石桥村下古公园联合开展“抵制大操大办,提倡礼俗从简”推进移风易俗红白理事会活动。

活动中,主办方分享了安徽桐城六尺巷的故事,生动诠释了邻里之间和睦相处、宽容待人、守望相助的道理,反对攀比,让移风易俗的和谐乡风吹到群众心坎上。

活动倡议党员干部和村民代表率先垂范,做社会新风的引领者,弘扬移风易俗新风尚。

活动现场还进行互动问答,让村民分享移风易俗给生活带来的好处。大家纷纷表示,反对高价彩礼、人情攀比十分有必要,应当得到推广。

全面深化移风易俗工作,是社会主义核心价值观在基层落地生根的必然要求,也是加强精神文明建设的重要抓手。为深化文明村镇创建,形成良好的乡风民风,台山市文明办积极开展移风易俗、破除陈规陋习活动,促进市民素质不断提高、城市文明程度不断提升。

更多台山新闻请登录
jmwnews.com.cn 江门新闻网
www.jmwnews.com.cn

城管部门开展整治行动 扮靓人居环境 提升城市品质

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢 通讯员/谭文清)为加强城市管理,净化市容环境,提升城市品质,10月29—30日,台山市城市管理和综合执法局组织全体干部职工放弃双休、下沉一线,开展整治市容市貌行动,助力文明城市创建。

行动中,该局城管大队对城区主干道流动摊档,商铺占道经营、堆放物料,残缺广告、乱张贴小广告,共享单车乱停放等行为进行综合整治,出动执法人员32组70人次,劝导流动摊档220余处,处置占道经营、堆放物料商铺300余家,清理残缺广告、乱张贴小广告350余处,清理乱停放共享单车30余辆。

该局公园管理中心出动200多人次,清理石化山公园22棵树木的枯枝叶,清理河滨公园排水沟400米,石化山公园环湖水沟1500米,修补破损广场地面、步级5处,劝导石化山公园、金星湖湿地公园流动摊档17处和金星湖湿地公园乱搭帐篷现象10处,联合交警部门处理违停车辆50辆,整改褪色宣传牌9处、四分标识4处,完善增加禁烟、无障碍、求助电话等标识17处。

该局园林管理处出动360人次,清理舜德路、凤凰大道等主干道及宁



工人对公园广场的庭院灯进行检修。

城公园、五福公园等路段的大椰、蒲葵等逾800棵树的枯枝叶,清理陈宜禧路、环市路等主干道及公园绿地的卫生死角,清运垃圾30多车次。

台山市城市设施管理有限公司出动236人次,修补破损路面120平方米、路缘石230米、交通标识12个、交通护栏110多米,改造人行道缘石坡道5处30平方米,清理淤泥垃圾18车次。路灯服务站出动高空作业车、货车30车次120人次,巡查城区路灯

(灯饰)1600多盏,检修主、次干道(住宅区)路灯52盏,维修石化广场12头高架灯6盏及新宁广场庭院灯、草皮灯36盏。

城市清扫保洁服务单位台山绿园公司出动1380人次,清理舜德路、凤凰大道、宜禧路、环市路等主干道及城区的卫生死角、“牛皮癣”等;清运垃圾60车次,清理垃圾杂物180多吨;出动洒水车、雾炮车40多车次,对城区主干道进行洒水降尘作业。

“作家讲堂”推广全民阅读 丰富群众精神文化生活

江门日报讯(记者/李嘉敏)为推广全民阅读,让更多市民参与文学创作,品读台山文化及民俗风貌,丰富群众精神文化生活,昨日,台山市委宣传部、台山市文明办、台山市教育局、台山市新时代文明实践中心、台山市文学艺术界联合会等联合举办“作家讲堂”活动,以视频连线的方式

邀请台山籍著名作家尤今分享创作心得与人生阅历,吸引了不少师生代表、文学爱好者参与。

活动现场,尤今通过视频连线方式与大家实时互动,她围绕家乡情怀、生活经历、文字运用等内容,就如何推广全民阅读、结合生活进行文学创作等方面进行了分享。“要真正让阅读成

为全民生活的一部分,需要家庭、学校和社会一起努力,台山的全民阅读氛围很好。我希望年轻人立志要趁早,不要担心他人笑你痴人说梦,只要你下定决心,全力以赴,没有什么是不可能的。最后,祝福台山成功创建全国文明城市。”尤今在活动中寄语学生、祝福家乡。

